Asrimméisten ilmididen teoriaa, laskuharjoitus 1, 19.9.2012

1. Funktiota f : (0,00) — (0, 00) sanotaan hitaasti vaihtelevaksi, jos kaikilla x > 0

lim f(tx)
t—o0 f(t)

ja sadannollisesti vaihtelevaksi indeksilla o € (—00, 00), jos kaikilla z > 0

lim f(tz) = ¢
t—oo f(t) '

Olkoon ¢ # 0 mielivaltainen. Osoita, etté

=1

f(2) = (1 + loga)?
madrittelee hitaasti vaihtelevan funktion ja etté

[ f(x) = (sinz +2)1,

el ole sdannollisesti vaihteleva millaan indeksilla.

2. Osoita, ettd f on sdadnnollisesti vaihteleva indeksilld a, jos ja vain jos f on muotoa

missad L on hitaasti vaihteleva.

3. Olkoon F kertyméifunktio ja F sidinnollisesti vaihteleva indeksilld av. Osoita, ettd o < 0.
Esité esimerkki kertymafunktiosta, jonka héntd F' on hitaasti vaihteleva.

4. Olkoon f: (0,00) — (0, 00) sellainen, etta
lim 2~ 'log f(x) = 6,
r—0o0

missé [ € (0,00). Osoita, ettd f ei ole hitaasti vaihteleva.

5. (jatkoa) Osoita, etté f ei ole saannollisesti vaihteleva milldén indeksilla.



